

LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES.

AÑO XVIII.

Precios de suscripción.—En Almería 6 reales al mes, anticipados.—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 rs.—Para el extranjero y Ultramar, un trimestre 40 rs.

Sábado 5 de Mayo de 1877.

Precios de inserción.—Anuncios á medio real línea en la 4.ª plana.—Anuncios religiosos y comunicados en la 3.ª plana á real línea.—Para los suscriptores la mitad.

NUM. 5,175.

ADVERTENCIA.

Los señores suscritores que no han satisfecho hasta esta fecha sus abonos, por mas gestiones que hemos hecho, y que se expresan á continuacion, se servirán abonar su importe, antes del día 15 del corriente.

D. Pedro Reche, Chirivel, 40 rs.
» José Maldonado, Dalías, 20 id.
Sr. Alcalde de Lucar, 20 id.
D. A. Martínez Abad Sorbas, 20 id.
» Salvador Gallegos, Fiñana, 20 id.
» Francisco Soriano, Aulago, 20 id.

RETRATOS AL VUELO.

EL EX PADRE FRANCISCO DE LOYSON.

Es inútil decir el afán que, pasados estos primeros momentos, desplegó cada cual para examinar atentamente al personaje. Colocado el expadre Jacinto casi en el centro del gran circo de invierno, se encontraba como ceñido y apretado por una masa de gentes que, mirada desde lo alto, debía desplegarse formando una multitud de vistosos círculos concéntricos. Hombres y mujeres tenían en aquellos instantes el alma en los ojos para contemplar, examinar y escudriñar hasta los mas pequeños rasgos de la fisonomía de aquel personaje, que para algunos resucitaba, acaso, la memoria de Abelardo, menos grande, con todo, y menos apasionado que su amante Eloisa, y que, para otros, era solo un vivo testimonio de lo que son, en nuestro

tiempo, las disidencias y las luchas religiosas.

Preciso es confesar que el resultado de este exámen fué altamente favorable al antiguo sacerdote. Viéndole, se comprende la fascinación que ha debido ejercer sobre no pocas almas, cuando, desde el gran púlpito de Nuestra Señora de París, aparecía joven elocuentísimo y austero, vestido con el hermoso, y elegante traje carmelita.

De estatura mas que mediana; de constitucion fuerte, sin ser grueso; de pecho desarrollado como lo necesita y adquiere el que hace con frecuencia uso en público de la palabra; vestido de negro con un traje que recuerda su estado actual y sus antiguos hábitos talares; de continente severo, todos se fijan, sin embargo, en aquella frente alta, recta y despejada y en aquella fisonomía, que nada dejaría que desear si fuera un poco expresiva. La cabeza es hermosísima; la nariz pequeña, correcta y aguileña; los ojos negros é inteligentes; los labios finos y delgados, cosa rara en orador; y todo el conjunto de una belleza indisputable, pero algo severa y fria. La voz es clara, extensa y vibrante, y á mi me recuerda en seguida la de un orador nuestro á quien no tuve la fortuna de oír mas que una sola vez, en ocasion para él bien solemne, y á quien sin embargo recordaré toda mi vida: la voz del conde de San Luis. La palabra sale llena, clara y limpida de sus labios, lo mismo al principio que al final de cada período: las maneras son animadas y distinguidas, la entonacion variada y siempre propia, prestándose su voz, sin esfuerzo ni violencia lo mismo á las notas mas graves que á las mas agudas;

y las manos, las manos que tan difícil y alto papel desempeñan en la oratoria, muestran en el antiguo carmelita que ha consagrado no poco tiempo para moverlas con distincion y elegancia.

Todo, en fin, revelaba, lo mismo el hombre que el orador, que estábamos ante una persona distinguida, ante una inteligencia de orden superior y ante uno de esos grandes aristócratas de la palabra, acaso soberbio y vanidoso, como lo son todos los que por la cuna ó por la fantasía pertenecen á las grandes aristocracias.

¿Explicará todo este rico conjunto de cualidades la dramática situación en que hoy se encuentra el antiguo carmelita? No lo sabemos: en una sociedad como esta, el Padre Jacinto había nacido para ser primer ministro con Napoleon III ó con la república de Mac-Mahon; para sentarse en el instituto ó en las otras Academias al lado de los mas reputados ingenios franceses, y para recorrer, en carretela descubierta, las alamedas del Bois de Boulogne al lado de una mujer rica, elegante y hermosa. Si todo esto, que habría constituido con seguridad su porvenir, siendo la direccion de su vida desde el principio otra, ha minado, cuando lo ha visto, sus antiguas creencias; ó si, por el contrario, móviles mas altos y puros han engendrado su trasformacion, él únicamente en el mundo lo sabe.

(Se continuará.)

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 1.º de Mayo de 1877.

Muy señor mio: Mientras los constitucionales se prestaron gustosos al

doble juego de la política dominante, haciendo declaraciones de esas que rebajan á un partido en el concepto público, con lo cual apoyaron mas de una solucion contraria no solo á los principios liberales, si que tambien á los deseos de la inmensa mayoría del país, la prensa oficiosa, esa prensa compuesta de elementos tan heterogéneos y para quien el cumplimiento de la consigna es asunto de grande utilidad, no escaseó ni los halagos ni los elogios, antes al contrario, hizo cuantos esfuerzos pudo por adornar á la situación con los despojos de la revolucion de setiembre. Hoy que las cosas se presentan de otra manera y los constitucionales se abstienen para luego retraerse completamente, los periódicos amigos del gobierno no cesan de dirigir fuertes y terribles ataques á los pro-hombres del constitucionalismo, los cuales acabarán por volver la espalda á la figura decorativa de la política que impera. Entre los diarios oficiosos que así se conducen, distingueuse «La Política», el periódico del Sr. Sedano, que desde el principio se mostró adversario á todas las consecuencias del hecho de Sagunto, aduciendo importantes razones olvidadas hoy por el colega. Yo no olvido, yo no puedo olvidar que «La Política» cerraba los balcones de sus oficinas como si tratara de evitar los miasmas de la peste, en los días mismos en que los amigos de esta situación engalanaban los de sus respectivas casas. Yo no olvido aquella actitud aunque el contraste me haga hoy pensar hasta que punto se descende y hasta que extremos conducen los apetitos desordenados. Si un día «La Política» se sintió herida bajo todos los puntos de vista, si ese día vistió de luto, ¿que valor tienen sus alardes de ahora y sus protestas tan torpes como inútiles? Cortesano de la fortuna, ese periódico cantó á la fortuna, con tal de obtener al precio de las bajezas y de las cobardes adulaciones, una mínima parte del botín que distribuyen los conquistadores. Pero no por eso tienen derecho para lanzar fieros apóstrofes, que solo «La

—18—

se leía la correspondiente frase de «nadie pase sin hablar al suizo,» hasta otro cuarto de donde salió un criado, cuya librea se asemejaba mucho á las que usan en el *Teatre francais* en las comedias del antiguo repertorio, sonó una fuerte campanada que previno á este segundo doméstico.

Era tan rara en aquella casa una visita, que el criado apenas nos vió se endosó corriendo su correspondiente carrera, abriendo al mismo tiempo una puerta vidriera, que dejó salir la luz hermosa de dos grandes reverberos que alumbraban lo interior. Un peristilo de Versalles dejaba ver una de esas grandes escaleras que caracterizan á un palacio antiguo, en cuyas gradas de piedra, frias como la tumba, resonaron nuestros pasos como si anduviésemos por una vasta catedral. Llegamos arriba, cubiertos de una capa de hielo, y despues de atravesar una porcion de cámaras y antecámaras seguidas, sin tapices, sin mas muebles que algunas sillas antiquísimas, llegamos por fin á un gran gabinete situado en un pabellon cuadrado, y cuyas ventanas caian todas á un vasto jardin.

—El señor cura de «Blanchs Monteaux» y su sobrino, el Sr. de Hortal, dijo el Labranca á cuyo cargo nos había dejado el criado de teatro en la primera cámara que habíamos encontrado.

El conde Octavio, vestido con pantalon de botín, y una casaca parda, se levantó de un enorme bufete, viniendo á la chimenea; y haciendome una seña para que tomase asiento, cojió á mi tío las manos, apretándoselas entre las suyas con la mayor familiaridad.

—Aun cuando yo pertenezco á la parroquia de San Pablo, le dije, he oido hablar del cura de «Blanchs Manteaux, y me felicité de haber tenido ocasion de conocerle.

—19—

—Cuan bueno es vuestra escelencia, respondió mi tío. Os traigo aquí, prosiguió despues: el único pariente que me queda; os hago con él un regalo; pero tambien estoy seguro de que en vos encontrará un segundo padre.

—De esto os podré contestar cuando nos hayamos aprobado mutuamente, cuando nos conozcamos, dijo el conde. ¿Vuestro nombre? me dijo entonces dirigiendome á mí.

—Mauricio.

—Es Doctor en leyes, hizo observar mi tío.

—Bien, bien, dijo el conde, mirándome de pies á cabeza.

—Señor abate, espero que tanto por vuestro primo, cuanto por mí, me honraris viniendo á comer con nosotros todos los lunes. Esta será nuestra comida de familia.

—Mi tío y el conde se pusieron en esto á hablar de religion, bajó el punto de vista de la política, como es de obras de caridad, represion de los delitos, etc., y en este tiempo tuve ocasion de observar á mi sabor al hombre de quien iba á depender mi destino.

El conde era de una mediana estatura, y aun cuando me fué imposible juzgar de sus proporciones á causa del ropaje en que estaba envuelto, pude no obstante advertir que era delgado. Sus facciones no carecian de gracia. La boca, un poco grande, espresaba á la vez la ironía y la bondad. La frente, demasiado vasta tal vez, atemorizaba como si fuese la de un loco, tanto mas cuanto que contrastaba con la estrechidad del rostro, terminado bruscamente por una barba pequeña muy cercana al labio inferior. Dos ojos de un azul turquí, vivos é inteligentes como los de Talleyrand, y que estaban tambien dotados como los del principe, de la fa-

Política mere e, contra los que enemigos de todas las injusticias...

Hay transacciones que son convenientes en ciertos momentos, cuando redundan en beneficio positivo de la colectividad...

Transigiendo los constitucionales dieron al mundo un escándalo; que por patriotismo muchas veces, por conveniencia otras, por dignidad siempre...

Muchas de las razones que aduce el Sr. D. Augusto Ulloa en su última car-

ta, huelgan en aquel escrito. Confiesa que nunca como ahora el retraimiento completo, justificado por los errores, las torpezas, los desaciertos y hasta las violencias de los mismos gobernantes...

Mucho ha mortificado al Gobierno la circunstancia de haber sufrido una derrota en el Congreso, con motivo de la elección de los secretarios de aquella Cámara. El Sr. Cánovas del Castillo, altamente sorprendido, estupefacto, no ocultaba a nadie su desdicho...

Refiriéndose a este mismo asunto «La Iberia», dice lo siguiente: «El mismo Sr. Romero Robledo borraba de las candidaturas ministeriales el nombre del señor Vizconde de la Villa de Miranda...»

Mis informes me permiten asegurar que es cierto cuando dice el colega sagastino en las anteriores líneas, solo que ha olvidado una cosa. El señor Romero Robledo no fué el único ministro que se dedicó a tarea tan ingrata...

vertidas en el discurso de la Corona. Ni con habilidad ni sin ella puede nadie contradecir algunas de las ideas que campear en el regio Mensaje...

NOTICIAS GENERALES

Son muchos los gobernadores de provincia que han dirigido ordenes terminantes a los alcaldes de los pueblos con objeto de que castiguen con mano fuerte a los autores de los daños ocasionados en los montes.

Esta vigilancia nos ha de proporcionar una riqueza de que hace mucho tiempo carece nuestro pais. Y si además se empezase la replantacion de estos terrenos, aumentaria considerablemente su riqueza...

Dentro de muy breves dias se verificará el enlace de la notable actriz señorita doña Elisa Bolívar con el señor Don Federico Pascual. Inmediatamente después se trasladarán a Valencia donde se proponen residir.

Muy pronto quedará sobre la mesa del congreso el proyecto de ley de caza, por el cual se prohíbe en absoluto el ejercicio de esta industria durante el tiempo de la veda. Entre las disposiciones que comprende, algunas de ellas determinan que nadie pueda cazar más que dentro de sus propiedades...

Según datos filológicos, Francia cuenta 1.037 imprentas, que producen al año aproximadamente unas 80.000 publicaciones.

Del hecho de haber «El Parlamento» asegurado que conoce a varios funcionarios de correos que han sido aprobados por los tribunales de exámenes por simples recomendaciones a pesar de su notoria ineptitud, no se desprende a juicio de «La Iberia» más que la incompetencia de dichos Tribunales, y no ve, por

tanto, la existencia de la injuria, base de la denuncia interpuesta pos estos contra aquel periódico.

Si eso fuera lo único que se desprende de lo afirmado por «El Parlamento», ya probaríamos a «La Iberia» que también se equivocaba; pero lo que se desprende es que dichos tribunales han faltado a su deber con notoria y culpable injusticia y parcialidad...

No se trata, pues, de incompetencia, como «La Iberia» aparenta creerlo.

(Cronista.)

TELEGRAMAS

Viena 30

Según despachos oficiales rusos, el 11º cuerpo de ejército ocupa a Gätz y Bial, y las 36ª divisiones a Kilia.

Los periódicos rusos publicaron también despachos diciendo que el bombardeo de la fortaleza de San Nicolás por tres buques acorazados turcos no ha ocasionado hasta ahora ningún daño de importancia.

Coruña 30

A las dos y media de esta tarde ha llegado sin novedad a este puerto el vapor-correo «Antonio Lopez», procedente de Habana, con la correspondencia y pasajeros.

Paris 30

El Duque Decazes hará mañana en la Cámara de Diputados la declaración de neutralidad de Francia en la guerra turco-rusa.

San Petersburgo 30

Las tropas rusas han sido muy bien acogidas por los pueblos de la Georgia turca.

Londres 30

Mr. Bourke ha manifestado hoy en la Cámara de los Comunes que el virey de Egipto ha ofrecido a la Puerta enviar un contingente de tropas a las órdenes del general Haran, pero no queriendo el virey disponer de los fondos destinados a sus acreedores, el número de soldados dependerá del importe de las contribuciones especiales pedidas con este objeto.

Lord Northcote ha puesto en conocimiento de la Cámara que mañana se publicará la declaración de neutralidad de Inglaterra.

La Reina la firmará hoy.

Londres 30 (10 y 30 noche)

Mr. Galstone ha presentado en la Cámara el texto de las resoluciones declarando que la Puerta ha perdido todo el derecho a la protección de Inglaterra

cultad de apagarse, hasta el extremo de tornarse sombríos, cuando la pasión lo requieran, daban a aquel semblante un aire de nobleza y dignidad, que armonizaban perfectamente con su carácter grave y reflexivo al par que apacible y bondadoso.

que por única respuesta me hacia abrazar al cura de los Baños Manteaux como si hubiera sido mi madre. No creas tú que vas a tener en el conde Octavio un señor, me dijo mi tío cuando atravesábamos las calles de Payenne; tendrás en él, por el contrario, un amigo; pero es desconfiado, ó por mejor decir, es prudente; y la amistad de este hombre, por lo tanto, se adquiere tan solo con el tiempo; porque has de saber, añadió mi tío con reticencia, que apesar de toda su perspicacia en juzgar a los hombres, ha estado a punto de ser la víctima de un abuso de confianza. Con esto te digo bastante para que te sepas gobernar con él.

por las atrocidades cometidas en la Bulgaria.

Londres 30 (11 20 noche)

Se ha publicado el manifiesto de la Reina.

En dicho documento se expresa que Inglaterra está en paz con todos los países, y declara que mantendrá la neutralidad más estricta e imparcial.

San Petersburgo, 1.

En el banquete dado por el Czar en Kichenoff ha felicitado al gran duque Nicolás por el excelente estado del ejército activo y su perfecta dirección.

Ragusa 1.

Los insurrectos han atacado á un destacamento turco, causándoles 15 muertos.

Todos los cristianos útiles desde 16 á 60 años de la Bosnia y la Herzegovina, se alistán en las filas de los insurrectos.

VARIETADES.

ECOS DE «LA IBERIA.»

Anteayer hizo su debut don José García Barzanallana leyendo al país una cuenta, que sería la del Gran Capitán si el Sr. Barzanallana fuera capitán y fuera grande.

Al ir á la tribuna para leer el presupuesto, se le cayó el sombrero de tres picos, que le fué recogido por el Sr. Romero Robledo.

Esto fué de mal agüero.

Perder el sombrero, es decir, una prenda del uniforme, revelaba que el señor ministro estaba profundamente emocionado.

Puesto en la tribuna, sacó de la cartera tres ó cuatro arrobas de papel y comenzó á echar por aquella boca millones y millones de pesetas.

Mejor dicho, comenzó á pedir, revelando de paso la fecundidad de ingenio y su incomparable talento financiero.

El señor Moyano estaba en pié junto á la escalera de la tribuna, pero á los pocos momentos cayó desplomado sobre una de las sillas de los taquígrafos.

Otros diputados sufrieron accidentes de igual importancia.

Uno de los leones se puso en pié.

D's guardias de órden público comenzaron á darse saltazos.

Hubo una explosión de gas.

Se rompieron casi todos los cristales del edificio.

Rodríguez (el celador de la tribuna de periodistas) fué á quitarse el uniforme nuevo que ahora han dado á los porteros, y volvió con el viejo.

El Sr. Mariscal quiso interrumpir varias veces, y se ahogó la voz en su garganta.

Isabel la Católica (la estatua, se entiende) se echó mano á las joyas que lleva al cuello temiendo que se las pidieran.

El verdugo del cuadro de los Comunes enarbó el hacha para decapitar á todos los contribuyentes que hallara á su alcance.

Algunos asistentes á las tribunas se pusieron á tomar tabaco, siguiendo el consejo que da cierto refrán.

Esto en el interior del Congreso.

Fuera se temieron también cosas gordas.

El viaducto de la calle de Segovia, fué ocupado por un batallón de infantería para impedir el paso á las muchas personas que pretendían suicidarse.

La autoridad civil tomó también algunas precauciones.

Por de pronto se dió orden á todas las farmacias para que no expendieran nada que fuese venenoso ni aun con receta, á los tenedores del papel del Estado.

Todos los individuos de la ronda subterránea fueron colocados de antemano en sus puestos para recoger el consolidado cuando bajara.

Gracias á estas disposiciones, se pudieron evitar muchas desgracias.

Lo más salado que tienen los actuales presupuestos es naturalmente todo lo que á sal se refiere.

El Sr. ministro ha ideado que paguen una peseta por barba todos los españoles en concepto de salerosos.

Y lo que son las injusticias; están ex-

ceptuados los poetas de «El Cronista.»

¿Es razonable que ellos que no consumen un grano de sal paguen lo mismo que otro cualquier ciudadano?

¿Pues y el señor ministro de Hacienda?

Si el señor Barzanallana paga también un impuesto de sal digan ustedes que aquí no hay sentido común para establecer contribuciones.

Sería lo mismo que si yo pagara como propietario de fincas.

Este impuesto debía establecerse pagando cada uno según la sal que tenga.

Así cubrirían la cantidad presupuestada entre media docena de mozas que yo conozco.

¿Y el día que hablara el señor Mariscal?

Pagaba la correspondiente á una provincia.

«La Epoca» dice que algunos peregrinos del Canadá llevarán al Papa magníficas pieles de oro y plata.

Vamos, pieles de contribuyentes españoles.

Porque cuando se les saca mucho oro y mucha plata, se dice que están despellados.

COMUNICADO

Hemos recibido la siguiente carta que complaciendo á su autor insertamos en nuestras columnas, ignorando por nuestra parte el fundamento de verdad que pueden tener los hechos que en ella se relatan.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Gador 28 de Abril de 1877.

Muy señor mío: Ruego á V. encarecidamente se sirva dar publicidad en su apreciable periódico á las siguientes líneas para que lleguen á conocimiento del Sr. Administrador Económico ó de quien corresponda.

A principios del mes actual se pagó á un vecino de este pueblo por la tesorería de provincia el importe de la expropiación del terreno que se ocupa la carretera del Puerto-lumbreras. El pago se le hizo mitad en plata y mitad en calderilla en medios centimos de escudo de 1867 y 68. Ahora bien, el comercio se niega á recibir la citada calderilla, bajo el pretexto de que el Gobierno tiene dada una orden prohibiendo la circulación de la referida moneda y que por esa razón no debía admitirse en ninguna parte.

En vista de esto, preguntamos si es cierto esta prohibición y por qué siendo cierto se ha pagado por la dicha tesorería á los citados interesados en moneda que no es corriente en la circulación, causándole á sabiendas tan grandes perjuicios?

Rogamos á quien corresponda que de no ser cierto lo que el Comercio dice se le obligue á recibir los citados medios centimos y aclare este asunto para evitar perjuicios y disgustos que son consiguientes.

Le dá las anticipadas gracias su afectísimo y S. S. Q. B. S. M.

Rafael Sanchez.

GACETILLAS

Casamiento.—Antes de anoche á las siete y media se verificó en la Iglesia Parroquial de San Sebastian el enlace de la Señorita Doña Aurora Pareja, primera tipie de la compañía de zarzuela que ha actuado la última temporada cómica en el Teatro del Recreo, con el comerciante y querido amigo nuestro Don Manuel Sanchez Delgado, siendo apadrinados en esta solemne ceremonia por el Sr. Don Ricardo Santamaria, jefe de Ingenieros de caminos de esta provincia en union de su simpática esposa. Varias personas de la mas distinguida sociedad almeriense asistieron en calidad de testigos y convidados á presenciar este acto, trasladándose despues á la casa del Sr. Santamaria donde se sirvió á los concurrentes un espléndido refresco.

Nosotros que hemos sido siempre de los mas entusiastas admiradores de la Señorita Pareja, al par que deploramos su desaparicion de la escena, deseamos de en su nuevo estado todas las felicidades que pueden alcanzarse en este misero mundo durante nuestra vida pasajera y pedimos á Dios, conceda á ambos cónyuges una dicha sin limites y una eterna luna de miel.

Esta noche se verifica en el Teatro Principal la representación del grandioso drama de D. José Zorrilla titulado El Zapatero y el Rey en el que trabajan varios aficionados de esta capital; el teatro promete estar muy concurrido por ser grande el pedido de localidades.

Desde el día 1.º del corriente se expenden en el estanco de la Plaza las licencias de uso de armas, caza y pesca.

Con tanta ó mas profusion que en España es elogiado por los principales periódicos de Portugal, Bélgica, Francia é Inglaterra el acreditado específico del Dr. MORALES, Café Nervino Medicinal, por los sorprendentes resultados que con él se obtienen en las enfermedades cerebrales, las de las vias gastricas y las nerviosas en general.

Pocos ó ningun esp cifico habrán obtenido la fama y crédito que el Café Nervino se ha conquistado por sus excelentes cualidades y virtudes medicinales, hasta el punto de ser solicitado por varias Naciones en el corto tiempo de dos años que es tan ventajosamente conocido del público.

Ha sido arrestado en Paris un presbitero que se hacia dar alternativamente los títulos de primado de Araucania, obispo de Mantienne y duque de Bonillon, y que habia tenido la osadía de hacerse retratar con las insignias episcopales.

Vivia, como vulgarmente se dice, sobre el país, con dos perillanes que la policía ha conducido á buen recaudo.

Ungüento y Píldoras Holloway.—Mas Preciosos que el Oro.—A consecuencia de calor excesivo del verano, la diarrea, la disenteria, y el cólera morbo arrebatan á los jóvenes del mismo modo que el rigor del invierno destruye á los ancianos. En esos casos graves en que no pueden emplearse las medicinas internas, se obtendrá invariablemente un grande alivio frotando el abdomen con el Ungüento refrigerante de Holloway. La friccion debe ser frecuente y vigorosa, á fin asegurar que alguna parte del bálsamo penetre por los poros del cutis. Este Ungüento calma la acción peristáltica y mitiga las penas físicas. Tanto los rómicos como los dolores de estómago cesan á su uso. Cuando la fruta ó los vegetales han sido causa de la dolencia conviene remover de los intestinos toda materia indigesta tomando una dosis moderada de las Píldoras Holloway antes de acudir al Ungüento.

continúan en subasta por ocho dias desde el actual para las mejoras de diez por ciento, cuyo acto tendrá lugar el dia 4 de May de doce á dos de la tarde, en la casa Consistorial y ante la expresada comision.

Almería 27 de Abril de 1877.—Juan de Oña.—Por acuerdo del Ayuntamiento Antonio Perez, Srio.

A LOS PARTIDARIOS,

Se les dá la mina titulada «Luna de Miel,» sita en el rincon de Martos, Cabo de Gata, al linder Poniente, Borrico Pesado y Oposiciones; Levante, Van Tres, y otras por Norte y Sur. Para hacer proporciones entenderse con don Federico Molina, Glorieta de San Pedro, núm. 7.

ACUDID, GOLOSOS.

Las ricas, famosas y estomacales aceitunas sevillanas de manzanilla se expenden á 2 reales libra en el establecimiento de vinos y licores de Antonio Villegas calle de los Albiges, en frente de la columna de los Mártires de la libertad, en el Paseo del Principe.

Se alquila una casa bonita baja, de nueva construcción, con ocho habitaciones, despensa, agua de pié y espaciosos terrados, calle de Hércules, frente al pilar de la polca; sus dueños viven plaza de Urrutia, núm. 5.

En la confitería Habanera, situada en la calle Real, cuatro esquinas, se ha recibido una partida de dátiles frescos de Berberia, los que se espenden al módico precio de 4 y 5 rs. libra.

Tambien los hay rellenos de Yema y caramelados á 6 rs. libra.

SERVICIO DE VAPORES ENTRE ALMERIA Y ORAN.



El nuevo y magnífico vapor Español TERESA.

Saldrá para ORAN todos los sábados á las 6 en punto de la tarde, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Se despacha por D. Miguel Ruiz Reyes.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.

Gran función para hoy 5 de Mayo de 1877.

A BENEFICIO DE LA EMPRESA.

1.º Sinfonía.

2.º El interesante drama en 4 actos, original de D. José Zorrilla, denominado

EL ZAPATERO Y EL REY.

3.º y último. El juguete cómico en un acto titulado

EL PAYO DE LA CARTA.

A las 8 en punto.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.

El día 6 del corriente mes habrá en dicha iglesia ejercicios en forma de jubileo, por el eterno descanso del alma de Don Miguel Morcillo Garcia, (q. e. p. d.); con S. D. M. M. desde las 7 de la mañana, y sieno las misas de media en media hora hasta las doce, y la mayor á las diez.

Los egercicios por la tarde á las cuatro.

Hay concedidos 40 dias de indulgencia.

SECCION CENTRAL DE CONSUMOS.

Recaudacion obtenida en el dia de ayer.

	Pts.	CENTS.
Fielato de Granada.	34	96
Idem del Puerto.	1009	93
Idem de la Vega.	176	34
Idem de Murcia.	51	27
Idem Central.	68	06
Total.	1338	56

Almería 4 de Mayo de 1877.—Juan de Oña.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL de Almería.

Subastadas en primer remate, en este dia, los arbitrios locales de esta Ciudad impuestos sobre la casa matanza, Alhóndiga de la fruta y las nuevas casetas para la venta de los artículos de consumo en la plaza de abastos para su arriendo en el próximo año económico desde 1.º de Julio á fin de Junio de 1878, ha dispuesto la Comision de abastos

DIARIO DE AVISOS.

CAFE NERVINO MEDICINAL.



MARAVILLOSO SECRETO ARABE EXCLUSIVO DEL DOCTOR MORALES.

Recomendado y elogiado por DOSCIENTOS PERIODICOS.

EXTRAORDINARIA ACEPTACION EN LAS CLASES SOCIALES.

71.000 cajas vendidas en el primer año.

Su origen.—En 1860, durante la guerra de España con el imperio de Marruecos hallábase gravemente enfermo en uno de los hospitales de Tetuan el hebreo *Adam Perath*. Práudamente reconocin á los cuidados y favores que el Doctor Morales le habia prodigado, y deseando darle una prueba de su sincero agradecimiento, el comunicó el SECRETO de una composicion de substancias vegetales, revelada en premio de su asífua asistencia por un médico árabe, que murió en Africa despues de obtener—merced á dicha composicion—alta reputacion y pingues resultados.

Resultados obtenidos por el Dr. Morales. He usado esta composicion, preparada segun las instrucciones comunicadas por el médico árabe como SECRETO y remedio heróico, en infinitos casos de mi práctico particular, que puedo citar, sin haberla hecho del dominio público hasta adquirir la mas firme y completa conviccion de que sus resultados confirmaban la eficacia y correspondian á los elogios que de ella hacia el hebreo, poco tiempo antes de sucubir, victima de la disenteria.

Adquirida esa firme conviccion, en 1875 tuve el honor de ofrecer al público en general y á la clase méfica en particular, mi CAFE NERVINO MEDICINAL, para que confiando en su buen éxito, lo empleasen en las diferentes afecciones del aparato gástrico y sistema cerebro-espinal, persuadido de que con su uso alcanzarian triunfos que no habrían podido obtener con otros medicamentos.

Mis esperanzas no fueron defraudadas. El CAFE NERVINO MEDICINAL tuvo una aceptacion extraordinaria. Numerosos certificados de particulares, médicos y farmacéuticos, que conservo en mi poder á disposicion de cuantas personas quieran examinarlos, hacen constar curaciones de enfermedades juzgadas incurables. Mas por *doscientos periódicos* nacionales y extranjeros, han tributado honrosos elogios á tan prodigioso específico, cuya fama es hoy tanta que, aun de las naciones donde no tengo depósitos, se me hacen pedidos para combatir las enfermedades mas rebeldes.

El número de 71.000 cajas vendidas en el primer año es la mejor recomendacion de mi Café.

Propiedades y virtudes del CAFE NERVINO MEDICINAL.—Es admirable su efecto para toda clase de dolor de cabeza, desde el mas leve hasta la *jaqueca* mas fuerte y tenaz, bastando de ordinario una taza para hacer desaparecer, casi instantáneamente, tan molesto mal, y poder dedicarse á las tareas de costumbre.

Siendo asimismo sorprendente su accion para toda clase de *intermitentes, accidentes, congestiones cerebrales, parálisis, vahidos, debilidad muscular ó nerviosa, general ó local, malas digestiones, vómitos, inapetencia, ardores, flatos, histerismo, exceso de bilis, estreñimiento*, y demás trastornos del aparato gastro intestinal.

Reemplaza con ventaja á todos los tónicos y neurosténicos reconstituyentes, porque elevando y regularizando altamente las fuerzas gástricas, hace desear y permite tomar mas cantidad de alimentos que de ordinario, asimilándolos todos por las fáciles digestiones que se producen, y curando por su accion tónica, superior á todas la *anemia, clorosis, hidropesias, diabates, escrófulas, raquitismo* y toda otra afeccion que reconozca por causa la pobreza ó alteracion de la sangre.

Es indispensable para las personas predispuestas ó que hayan padecido congestiones ó apoplejías cerebrales, para les que se dedican á fatigas intelectuales, para los convalecientes, para los militares en campaña y para cuantas personas quieran conservar su buen estado de salud y frescura natural, consiguiénte á tal estado.

Tanto por sus propiedades, altamente higiénicas y preflácticas cuanto por su grato sabor, y no producir irritacion, la que por el contrario hace desaparecer, si existe, debe siempre usarse, aun en el mejor estado de salud y con preferencia al café comun, sobre todo en los niños, para su buen desarrollo, y en las señoras para verse libres de muchas molestias propias de su sexo y debidas á la exacerbacion de su sistema nervioso.

Modo de usarlo.—Puede verse en el *Prospecto* que acompaña á cada caja, el que se remite gratis á quien lo pide.

Su expendio.—Se halla de venta en cajas para 20 y 40 tazas en las principales farmacias y droguerías de cada nacion. Y en Almería, Farmacia de Vivas.

DEPÓSITO CENTRAL.

DOCTOR MORALES, SPOZ Y MINA, 18, MADRID.

EL FENIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

Tramitacion rápida y pago instantáneo de los siniestros.

RAMO DE MARITIMOS.

Subdirector en Almería, D. Antonio Campoy Robles.

RAMO DE INCENDIOS.

Subdirector en esta provincia, D. Diego Calvache.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es mas eficaz que todos los demas remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago, para purificar la sangre, y para regularizar la accion del corazon y de los riñones. La debilidad tanto física como mental proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Píldoras Holloway, las cuales restablecen la digestion, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Píldoras pueden aprovecharse así los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el gérmen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

El Arte Médica no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tiña, la escrófula y, en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afligidos de toses, constipados, bronquitis, asma, palpitacion del corazon, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato apelando á este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa.

Las cajas de Píldoras y botes de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 533, Oxford Street, Londres.

En Almería, Gomez Talavera.

ESPECIFICOS

DEL

DR. MORALES

Café Nervino medicinal, acreditado é infalible remedio árabe para curar del vientre, de los nervios, etc., etc.—12 y 20 rs. caja.

Panacea anti-sifilítica, anti-venérea y anti-herpética: curabreve y radicalmente la sífilis, el venéreo y las herpes en todas sus formas y períodos.—30 rs. botella.

Inyeccion-Morales: cura infaliblemente en muy pocos dias sin mas medicamentos, las binorres, blenorragias y todo flujo blanco en ambos sexos.—20 rs. frasco de 250 gramos.

Polvos depurativos y atemperantes: reemplazan ventajosamente á la zarzaparrilla ó cualquier otro refresco. Su empleo, aun en viaje, es sumamente fácil y cómodo.—8 rs. caja con 12 tomos.

Píldoras tónico-genitales, muy celebrados para la debilidad de los órganos genitales, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Su uso está exento de todo peligro.—30 rs. caja.
Los específicos citados se expenden en las principales farmacias y droguerías de Almería y pueblos mas importante de la provincia.

DEPOSITO GENERAL:

DR. MORALES.—Espoz y Mina, 18.—Madrid.

NOTA.—El DR. MORALES garantiza el buen éxito de sus específicos, comprobado en infinitos casos de su larga práctica como médico cirujano, especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia.—Admite consultas por escrito, previo envio de 40 rs. en letra ó sellos de franqueo.—ESPOZ Y MINA, 18. MADRID.

SALES GRANULADAS EFERVESCENTES DE

LITINA.

CH. LE PERDRIEL PARIS

54, rue Sainte Croix de Bretonerie.

Contra la GOTA, EL MAL DE PIEDRA, LOS REUMATISMOS GOTOSOS, etc.

Estas sales disuelven los cálculos y concreciones úricas.

Madrid, por mayor, Agencia franco-española, Sordo 31, por menor á 24 rs. en Almería Gomez Talavera.

El nuevo taller de construccion y preparacion de máquinas, de José Sanchez, Calle de Pescadores 20, depósito de tornos mecanicos para minas, molinos para triturar minerales, básculas y romanas.

Se construyen prensas para aceite y vinos, básculas de puente, norias de

hierro y otros varios aparatos, se proporciona toda clase de piezas de hierro colado á precios sumamente baratos.

Enfermedad Secretas CH. ALBERT

CURACION RADICAL, PRONTA Y SEGURA POR EL VINO DE ZARZAPARRILLA: llagas, escrófulas, granos, empeines, vicios de la sangre, debilidad.
BOLOS DE ARMENIA: gonorreas recientes ó antiguas, flores blancas, color palido.
Deposito en todas las farmacias y instruccion gratis. Paris, rue Montorgueil, 19.

En Almería, Gomez Talavera.

AVISO.

Se alquilan dos tiendas con su trasfuerda interior en la calle Real portales al lado de la confiteria de las cuatro calles.

Imp. de LA CRUZ MARIANA.